

湖南核酸检测费用再降

公立医疗机构单人单检价格降至25元/次

湖南日报11月22日讯(全媒体记者 王为薇 通讯员 欧阳振华)今天,省医保局、省发改委、省财政厅、省卫健委、省市场监督管理局联合下发《关于进一步降低新冠病毒检测价格和费用的通知》(以下简称“《通知》”),再次降低全省新冠病毒检测价格和费用。本次《通知》自今日起执行。

《通知》明确,我省将公立医疗机构“新冠肺炎核酸检测”项目单人单检价格统一降至每人次25元,检测以及试剂费用总和不得超过每人次40元;混检价格统一降至每人次10元。将“新冠肺炎抗体检测”项目价格统一降至每项15元,不区分方法学,检测以及试剂费用总和不得超过每人次25元。上述价格为全省最高指导价,不区分医疗机构等级,不区分普检快检,不得上浮,下浮不限。

全省疾病预防控制机构开展新型冠状病毒核酸检测收费标准降至每人次40元,混合检测收费标准为每人次10元。

属于“应检尽检”的,应按规定采用多人混检;

属于“愿检尽检”且检测机构单日检测人数较多的,可以应用多人混检,也可按单人单检方式检测并计费。

公立医疗机构、疾病预防控制机构提供核酸检测服务,应设置专门窗口、开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式,为群众提供核酸检测结果推送服务。单纯进行核酸检测的,无需挂号,公立医疗机构不得收取门诊诊疗查费。

科学防控 守护健康

应对冬春季防控新变化

湘西州常态化防控展现新作为

湖南日报11月22日讯(全媒体记者 李寒露 通讯员 田晓辉 舒晨)11月21日晚,凤凰县“湘见·沱江”沉浸式游船夜游体验项目购票处,工作人员一边为游客检测体温,一边查看“两码”,并提醒游客保持间距、佩戴口罩,有序购票登船欣赏美景。这是湘西土家族苗族自治州落实疫情防控常态化防控的一个场景。

今年7月湘西州发生本土疫情后,该州各级党委、政府快速响应,连夜采取行动,累计摸排中高风险入州7432人,追踪境外入州人员1823人,累计核酸检测128.2万份。对摸排出的密接和次

密接人员进行隔离管控,累计集中隔离观察938人、居家医学观察544人,实现“零新增、零外溢”,2个中风险区14天内全部“清零”。

转入常态化防控阶段后,湘西州各级各相关部门抢抓时机,坚持问题导向抓整改、复盘演练优预案,在理顺指挥机制、细化工作措施、提升保障能力等方面取得明显成效。为加强重点场所、机构、人群常态化疫情防控,该州进一步落实属地责任、部门主管责任、单位(企业)主体责任和个人防护责任,紧紧围绕“按应急状态抓疫情”等工作要求,坚持“人、物、环境”

同防,以科学防控措施守卫人民健康底线。面对新一轮“旅行团疫情”,该州先后开展核酸检测22.8万人次,核查中高风险入州人员600余人,环境物品采样3000余份。先后在州庆、州党代会等重要节假日和重大活动期间,对各类重点场所进行全方位严督实导,对州内4个高铁站疫情防控开展验收指导,确保“零输入”“零感染”。

为应对冬春季疫情防控新变化,湘西州正着力加强隔离场所、定点救治医院的准备工作,目前已储备隔离场所57个、床位550床。同时,组织各县市清点、采购应急物资,并启动州本级重点疫情救治基地项目;严格实行入境人员闭环转运,落实相关隔离管控政策。前不久,还组织疫情防控综合演练,严阵以待,随时应对疫情形势新变化。

效运行、协同履责,实行值班领导和值班人员24小时值班值守,坚持“日报告、零报告”。

永州市委、市政府主要领导靠前指挥,每天调度防控工作。全市疫情防控指挥中枢科学部署、高效运转,压实属地、部门、单位、个人“四方”责任,凝聚起抗疫强大合力,有效及时化解疫情风险隐患。

今年10月下旬以来,冷水滩区、东安县相继报告核酸检测初筛阳性病例,数度拉响疫情“警报”。市县两级应急指挥体系迅速启动,市委书记、市长坐镇指挥,公安、工信、公卫、社村“四位一体”的流调工作立即开展,核酸检测复核、复检工作同步进行,区域管控、人员管理迅速落地,最终经复核、复检,初筛阳性人员排除新冠病毒感染。永州快速处置疫情,获得省疫情防控指导组肯定。

快速反应 联动处置

永州凝聚合力抓防控

湖南日报11月22日讯(全媒体记者 严万达 通讯员 蒋明宏 彭志刚)“前几天,接到上级协查通报,有2份涉疫快递流入永州某地。我们4小时内将相关的36人全部排查到位,6小时内完成核酸检测,结果均为阴性。”今天,永州市新冠肺炎疫情防控指挥部防控组工作人员唐少斌,介绍永州在常态化管控下,“快速反应、联动处置”的一个实例。

截至11月17日,永州市新冠肺炎疫情防控已连续630天保持无新增确诊病例,疫苗接种进

度居全省前列。面对复杂多变的疫情防控形势,该市积极应对、上下联动、平急结合,推进防控措施有效落实、防控指挥高效运转,为疫情防控提供重要保障。

永州市强化疫情防控,坚持“外防输入,内防反弹”,升格市委疫情防控领导小组,实行市委书记、市长双组长制,下设指挥部,由市长任指挥长,设置10个工作组及相应工作专班。一旦发生疫情,立即启动应急指挥体系。各工作组提级升格,由市级领导任组长。工作组和专班高

我省新增2家国家技术创新示范企业

累计拥有量达到33家

湖南日报11月22日讯(全媒体记者 曹娴 通讯员 王昕)工信部最近发布58家2021年国家技术创新示范企业认定名单,我省的长沙景嘉微电子股份有限公司、奥士康科技股份有限公司名列其中。

国家技术创新示范企业,是工信部认定的在制造业重点领域技术创新能力突出、创新业绩显著、具有重要示范和导向作用的企业。景嘉微电子位于长沙高新区,是一家致力于集成电路设计、图形处理器(GPU)芯片、图形图像处理系统等领域的研发生产企业。奥士康科技位于益阳资阳区长春经开

区,其生产的印制电路板是电子元器件的“母板”,广泛运用于手机、电脑等智能设备和汽车电子、数据运算及存储等领域。

省工信厅科技处相关负责人介绍,目前,我省国家技术创新示范企业累计拥有量达到33家,总数排名全国第八。近年来,湖南高度重视以企业为主体的技术创新体系建设,持续实施湖南制造业创新能力建设工程专项行动和创新能力提升三年行动计划,每年认定一批省级企业技术中心并予以政策支持,对培育国家技术创新示范企业。

救援大比拼 筑牢“生命线”

第三届湖南省应急救援技能竞赛开幕

湖南日报11月22日讯(全媒体记者 周倜 奉永成)心肺复苏抢救时效,破拆救援拼速度,挖掘机、吊车操作比技艺……今天,第三届湖南省应急救援技能竞赛在湖南安全技术职业学院开幕。

近年来,我省应急救援水平稳步提高,已建成由综合救援、专业救援和社会救援等3类共371支队伍组成的应急救援力量体系。此次竞赛由省应急管理厅、省人社厅、省总工会、团省委联合主办,湖南安全技术职业学院承办,有省内29支应急救援队共200余人参加,旨在检验我省各救援队伍实战能力,提高从业人员各类灾害事故救援能力。2天时间里,选手们将在业务理论、综合体能2大公共类科目,现场急救、破拆救援、挖掘机操作、汽车吊操作4项专业考核中同台竞技、切磋交流。

记者在竞赛现场看到,偌大的学校体育场上,一个个敏捷矫健的身影或负重前行奔波在破拆赛场,或耐心细致地进行心肺复苏;挖掘机跨越障碍、垒积铁块灵活自如,起重机吊着球体井然有序地依次穿越正六边形、圆形体……繁忙与刺激、速度与激情不断上演,也吸引了不少学子自发前来观赛,汲取经验与力量。

据了解,该赛事已连续三年落户湖南安能技术职业学院。这所在我省率先开设应急救援技术专业的学校,现有应急救援技术、消防救援技术两个救援类专业。此次赛事期间,学校还与山河智能装备股份有限公司、上海华测导航技术股份有限公司正式签约,双方将通过校企合作、产教融合,助力专业建设、人才培养、应用技术研究、技术培训等方面发展,力争为我省培养更多应急救援专业人才。



大围山迎来今冬第一场雪

11月22日上午,浏阳市大围山国家森林公园,市民在拍摄雪景。当天凌晨两点左右,该森林公园迎来了今冬第一场雪。潘敏 摄

王亮 胡信松 田运宏

2020年9月,习近平总书记亲临湖南考察调研,勉励湖南着力打造“三个高地”,践行“四新”使命,从战略和全局高度为新时代湖南发展确立新坐标、锚定新方位、赋予新使命。

“三个高地”是湖南进入新发展阶段、构建新发展格局的新定位,“四新”使命体现了新发展阶段新发展理念新格局的实践要求。

一年来,全省国资国企牢记殷殷嘱托,沿着习近平总书记指引的方向,奋力建设现代化新湖南。

全省国资国企系统积极投身建设现代化新湖南主战场,推动布局结构调整、坚定科技自立自强、深化改革扩大开放,坚持创新引领,勇“攀”三个高地,在推动高质量发展上勇闯新路子,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显了新担当,在奋力谱写湖南新篇章中作出了国资国企的贡献。

加快推进布局优化结构调整

在打造国家重要先进制造业高地上当先锋

制造业是实体经济的基础。一年来,我省国资国企紧扣建设现代化新湖南要求,积极发展先进制造业,增强高质量发展新动能。

坚持精准对接国家重大战略和建设现代化新湖南要求,科学编制“十四五”规划,做好顶层设计。省国资国企继续壮大和布局工程机械、轨道交通、电磁能等高端装备,钛材元件、高强铝合金等新材料,人工智能及工业互联网等新兴产业领域,力争占据行业龙头地位或进入行业第一方阵。对钢铁、建筑施工、有色金属、盐及盐化工等传统优势产业,则加大技术创新和品牌打造力度,推进生产装备的现代化、生产工艺的精细化、生产流程的智能化。

省国资委定下目标,力争到2025年培育世界500强企业1至2户,中国500强企业7户,打造一批具有核心竞争力和创新能力的行业冠军。

近一年,华菱集团围绕建设现代化新湖南主战场,以供给侧结构性改革为主线,提升企业核心竞争能力,实现高质量发展。2021年上半年,华菱集团高效品种钢占比增长至55%,人均产钢达1500吨以上,资产负债率下降到60.7%;2021年1至8月,实现销售收入1546亿

元,利润104亿元,分别比去年同期增长63.7%、52.9%,有望成为湖南第一批进入世界500强的本土企业。

省国资国企布局结构进一步优化。

省国资委出台了《省属国有资本布局优化和结构调整实施方案》,按照“3+3+2”的思路,开展专业化归并整合,重点理顺湖南高速集团、湖南机场集团、湖南粮食集团和湖南现代投资的管理体制,推动组建能源集团、酒店(旅游)集团。

围绕20个工业新兴优势产业链和“3+3+2”产业集群,推进产业结构优化升级,夯实高质量发展的产业根基。在省属企业实施一批重大产业项目、科技创新项目、产品创新项目和军民融合项目,加快布局新型能源及电力装备、人工智能及传感器、工程机械、先进轨道交通装备等16个产业链。

截至2020年底,省国资国企共有23个项目入选“5个100”工程,涉及投资额535亿元,省属企业战新产业涉及资产占比20.2%,营收占比35.1%。



11月12日,湖南兴湘集团与中国商飞合作共建的长沙航空产业及研发基地项目滑轨工程迎来首联浇筑,大飞机地面动力学试验平台核心装置的关键工程正式启动。

推动企业加快提升自主创新能力。

坚持围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,强化企业技术创新主体地位,尽快解决一批“卡脖子”问题,重点突破高端装备、新材料、新一代信息技术、生物医药等领域关键核心技术攻关,努力把国有企业打造成原创技术“策源地”、现代产业链“链长”。

今年7月23日,兴湘集团所属博云东方成为国家第三批专精特新“小巨人”企业。博云东方拥有以中国工程院院士黄伯云为首的科学家的跨学科研

创新引领攀高峰

——省国资国企深化改革勇当建设现代化新湖南的主力军

发团队,联合中南大学,持续不断地开展了超细/纳米硬质合金的研发和制备,高性能纳米硬质合金工业化制备技术整体达到国际先进水平,晶粒尺寸、抗弯强度等部分性能指标达到国际领先水平,是全球少数几家能够批量生产销售纳米硬质合金的企业之一。

截至目前,省属企业共引进9个院士或优秀科技人才团队,打造创新联合体或创新联盟25家。“十三五”末,省属企业共有国家级研发创新平台37个、国家高新技术企业177家、制定国家或行业标准840项、有效发明专利3645项。

省国资委从国有资本预算金中连续三年列出专门预算支持科技创新重大项目,力争三年内监管企业实现研发投入强度提升至3%的总体目标,部分重点优质企业达到5%以上。

以今年为例,省属监管企业前三季度研发经费投入113.12亿元,同比增长20.9%;研发经费投入强度2.26%,较全国平均水平高0.68个百分点。

以更大力度深化改革开放

在打造内陆地区改革开放高地上挑重担

省国资国企立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚定不移

推进国企改革和开放合作。

精准实施国企改革三年行动方案,确保2021年完成三年改革总体任务的70%。以混改和上市为重点推进对外改革。坚持“三因三宜三不”原则分层分类推进混改,“一企一策”,条件成熟的集团层面混改可以实现再突破,子企业层面混改重点抓好2020年集中推介的83个混改项目的跟踪落地;大力推进资产证券化,力争到2022年新增8家左右上市公司,经营性资产证券化率提升到40%左右。

推动省属企业与世界500强和民营头部企业在资本、技术、项目等层面开展交流合作。积极参与中国(湖南)自贸试验区建设,充分利用中非经贸博览会平台资源,引导建筑、交通、水利建设、装备制造、轨道交通、新材料等具有比较优势的企业抱团走出去,参与“一带一路”沿线国家基础设施建设、重大装备输出和产能跨境合作。

今年8月份,2021年度“全球最大250家国际承包商”榜单发布,湖南建工集团、湖南路桥建设集团分别入围。据介绍,这已经是建工集团和湖南路桥多次进入该名单。

在9月26日至29日于长沙举行的第二届中非经贸博览会上,湖南路桥连签3个项目,展现了强劲的“出海”势头。

由湖南交水建集团投资建设的平益高速南阳湘江特大桥。南阳湘江特大桥为平益高速关键控制性工程,全长7120.6米,其中主桥长511.88米,主跨120米,为目前国内最大跨径波形钢腹板悬拼梁桥。2021年9月17日,该桥波形钢腹板悬拼梁顺利合龙。

(本文图片均由湖南省国资委提供)



把科技自立自强摆在核心位置
在打造具有核心竞争力的科技创新高地打头阵
创新是引领发展的第一动力。省国资国企坚持创新驱动发展战略,指导

高速公路等基础设施建设作为经济社会发展的先行官,既是打造“三个高地”的基础支撑,也是践行“四新”使命的重要力量。作为全省交通综合产业发展的领军企业,湖南高速公路集团目前经营管理高速公路5862公里,占全省已通车高速公路6951公里的84.33%。今年正全力推进18个共1219.26公里高速公路项目、4条连接线、1个大修工程高效建设,确保龙琅和常祁项目建成通车,全力建设精品工程、民生工程,争当交通强省建设先行者、建设现代化新湖南的主力军。

据悉,截至今年9月底,湖南国资国企资产总额为1.59万亿元,同比增长7.9%;净资产6149.6亿元,同比增长13%。2021年前三季度实现营业收入4996.9亿元,同比增长28.3%;实现利润253.8亿元,同比增长98.1%;净资产收益率3.45%,较上年同期高出1倍。

省国资委党委副书记、副主任杨晓喻介绍,今年以来,省属监管企业经济运行呈现稳中向好、快中提质的发展态势,主要经济指标全年有望创历史新高,展现了湖南国资国企以新发展理念引领高质量发展的强劲势头,也充分展示了国资国企建设现代化新湖南主力军的风采。

潮涌湘江,生生不息;远谋而兴,蓄势起航。杨晓喻表示,湖南国资国企系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,认真贯彻落实十九届六中全会精神和即将召开的省第十二次党代会精神,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持和加强党对国有企业的全面领导。统筹发展和安全,优化调整布局结构,深化国资国企改革,强化创新驱动发展,提升资本运营能力,健全国资监管体制,紧紧围绕建设现代化新湖南主战场,做强做优做大国有资本和国有企业。到“十四五”末,省属国企力争资产总额达到2.6万亿元,营业收入达到1万亿元;力争战略性新兴产业、传统优势产业、国计民生和国家安全领域资产占比分别达30%、30%、40%,中国特色现代企业制度更加成熟定型,以管资本为主的国资监管体制更加完善。切实增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力,为建设现代化新湖南作出更大贡献。

奋进在三湘